

2020年2月18日 星期二 编辑陈远岸/版式设计周家华/校对韦红

南溪山医院10名护士出征湖北



17日下午的出征仪式上，南溪山医院10名护士举起右手郑重宣誓。
通讯员张超群 摄

本报讯（通讯员张超群 李先帅 记者秦丽云）2月17日下午，自治区南溪山医院为即将参加广西第六批出征湖北医疗队的10名护士举行出征仪式。

当天上午11点，南溪山医院党委正在讨论如何主动向自治区卫健委请战，组建南溪山医院医疗队支援湖北抗击疫情的事宜。此时，医院接到自治区卫健委的紧急电话通知，要求医院立即选派10名有经验的护士骨干参加广西第六批到湖北的医疗队，并要求10名队员在接到命令后在规定的时间内，及时赶到南宁集中，与其他140名队员一起出发。

接到任务，医院党委立即召开由医院护理部、总务科、设备科、宣传科等部门负责人参加的专题会议。根据上级要求，医院护理部在感染性疾病科、呼吸科、重症医学科进行紧急的“战时”动员。短短一个小时内，42名护士踊跃报名请

求参加。经过挑选，10名技术好、作风硬的护士脱颖而出，光荣入选。

据南溪山医院杜振宗院长介绍，南溪山医院作为桂林市级定点收治病人的医院，从1月23日至2月17日，已收治了22名确诊病例。在桂林各界的大力支持和全院上下的共同努力下，经过一线广大医护人员的精心治疗和护理，目前已有8名患者康复出院。20多天来的艰苦有效工作，让南溪山医院在患者治疗和疫情防控中积累了一定经验，一线医护人员得到了全面的锻炼。

“目前湖北的疫情还比较严重，大量的病人还等待救治。”杜振宗说，南溪山医院时刻准备着组织医疗队驰援湖北，为打赢抗击新型冠状病毒疫情这场没有硝烟的战争，作出具有优良传统的南溪山医院应有的贡献。

吹气球 做操

隔离病房里励志又温馨

本报讯（通讯员张超群 蒙建凤 记者秦丽云）在隔离区的病床前，在护士带领下，几个住院病人一起吹气球、做操……2月13日晚上，这一段由自治区南溪山医院专门收治新型冠状病毒感染的肺炎病人的感染性疾病科医护人员发出来的励志视频，在该院职工微信朋友圈热传。此段视频的转发立即引起广大市民的关注和点赞，对这些“特殊”病人的康复充满了信心。

为何会出现视频中的励志画面呢？原来，2月13日下午，在南溪山医院感染性疾病科隔离病区重症病房进行护理的护士段莎莎发现很多病人治疗结束后，也照样躺在床上不动。她想，医生多次提醒病人要下床走动，长时间卧床会增加下肢静脉血栓的风险。怎样鼓励患者多活动活动呢？段莎莎看到病房内用来烘托春节气氛的气球，立即想到了让患者吹气球，这是一个锻炼肺功能的好方法。

经段莎莎动员，37床的病人积极

响应，还一边吹气球一边和女儿视频。女儿在视频里鼓励道：“爸爸——加油——别哭——我们等你回家！”感人的场面感染了病房里很多人，其他病人在他的带动下吹起了气球。见此情景，段莎莎等在场的护士们不断为病友加油鼓劲。

当天晚饭后，51床阿姨说自己吃得过饱，胃有些胀气。段莎莎就建议大家一起跟她做“广播操”。最初，只有两三个病人做操，在段莎莎和王继梅护士的鼓励下，同病房的8个病人都加入了做操的队伍。不能起床的52床阿姨好开心，还在旁边为大家鼓劲加油：“中国加油，桂林加油，我们加油！”整个病房都洋溢着欢乐的氛围。

看到病人这么开心，段莎莎和其他医护人员也非常开心。她说：“这是这段时间以来我第一次看到这些特殊的病友正开心和快乐，祝愿他们每一个人都能早日康复出院，享受更美好的生活！”

出动宣劝人员 150 人次

市救助站

做好流浪人员疫情防控工作

本报讯（记者苏文娟 通讯员廖晓露）在全市上下积极动员应对疫情的情况下，市救助管理站也启动应急预案，截至目前，全站共出动宣劝工作人员150人次，救助39人，劝导隔离湖北籍流浪人员2人。

疫情发生后，市救助站第一时间下发《关于做好桂林市街面生活无着流浪乞讨人员新冠肺炎疫情防控工作的通知》，公安、城管、卫健、城区政府等成员单位迅速组织联防联控工作，市救助管理站按照上午、下午、晚上三班进行街面劝导宣传及主动救助工作，全市

防控网迅速建立，有效确保街面生活无着的流浪乞讨人员生命安全，做到疫情防控不漏一人。截至目前，市救助站除上街劝导外，还发放宣传资料120册，口罩90个，全市未发生一例生活无着流浪乞讨人员疫情病毒感染。

同时，市救助站还实施严控措施，在站内，坚持封闭式管理，对工作人员及外来人员一律采取“一戴、二测、三问”的入站流程；严格落实24小时值班制度；坚持人员筛查；严格新进与出站人员的工作程序，防止流浪乞讨人员成为防疫措施中漏掉的一环。

桂医附院第三批

援鄂抗疫医疗队集结完毕

数百名职工报名请战 选出 25 人

本报讯（通讯员支荣 记者苏文娟）2月17日，桂林医学院附属医院在综合楼六楼多功能厅举行第三批援鄂抗疫医疗队出征仪式。这是继1月27日以来医院紧急筹建的第三批医疗队，他们整装待发，将随时听上级召唤奔赴湖北前线阻击新冠肺炎疫情。

与前两批征召医疗队相比，这一次时间特别紧、征召队员最多。17日中午，接到自治区卫健委征集令后，桂林医学院附属医院快速反应，全院数百名职工纷纷请战，经严格选拔，医院从重症医学科、呼吸与危重症医学科、内科、急诊等科室选出5名医

生、20名护士组成第三批援鄂抗疫医疗队，整个报名、征集、选拔过程时间为两小时内，充分体现了医院快速应急反应的综合能力，以及职工勇于担当的家国情怀。

出征仪式上，第三批援鄂抗疫医疗队成员举手庄严宣誓，铮铮誓言，责任担当。宣誓仪式结束后，第三批援鄂抗疫医疗队队长韦江红接过队旗。队员们表示，将听从党指挥，不负医院重托，带领第三批医疗队坚决完成任务，与全国医务人员一道战胜疫情，平安归来。

守望相助 共克时艰

桂林旅游学院“网约”湖北籍师生

本报讯（记者邱浩 通讯员陶艺）新冠肺炎疫情发生以来，桂林旅游学院湖北籍师生牵动着全校师生的心。16日，桂林旅游学院外国语学院通过网络视频，和湖北籍师生代表“网约”，了解他们的生活状况，为他们鼓劲加油。

“疫情下，让我们守望相助，共克时艰！待一切安好，我们伸开双臂拥抱春天，迎接大家平安归来、回到温暖的校园。”桂林旅游学院外国语学院“网约”了3名师生，向他们传递学校和学院的关

注、关心和关爱，号召大家坚定信心、积极向上、听从指挥、攻坚克难。

视频中，身在湖北的师生讲述了疫情下的生活情况。他们以乐观的精神、坚定的信心和自觉的行动温暖了全院师生。

据悉，新冠肺炎疫情发生以来，桂林旅游学院为每名师生建立了健康档案，实行日询问制度。截至2月16日，桂林旅游学院湖北籍师生无一例确诊病例。